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антибіотики в якості запобіжного заходу для запобігання розвитку інфекції. ВООЗ виділила 
300 тис. дол. СІ ПА в якості надзвичайного фінансування.

Бубонна чума поширюється інфікованими щурами при укусах бліх, а легенева чума - 
при особистому контактах людей. Нинішній спалах хвороби охоплює обидві форми чуми.

У природних вогнищах чуми регулярно проводиться дератизація, а всім жителям, які 
проживають на прилеглих територіях, рекомендовано користуватися репелентами, що 
відлякують бліх - головних переносників захворювання. При дотриманні всіх запобіжних 
заходів передача чуми від людини до людини в паш час повністю виключена.

Список використаних джерел
1. Реггу. К. Г)., Т. 8. Ьисіег, О. і.  З іккета, апсі К. Я. ВгиЬакег. 1993. Зіога§е гезегуоіге оГ

Ь етіп  апсі іпогцапіс ігоп іп Уегзіпіа резІі$. ІпГесІ. Іт т и п . 61:32-39. 206.

П РО М И СЛ О ВА  П Е РЕ РО БК А  ТВЕРДИХ НАЛИВНИХ ВІДХОДІВ ЗА КОРДОН ОМ .

Ш евченко ІО.В.
Національний педагогічний університет імені М. II. Драгоманова 

когзуп_иІа@икг. пе/

Саме промислова переробка, враховує вимоги екології, ресурсозбереження та 
економіки, являє собою кардинальний шлях вирішення проблеми твердих паливних відходів 
(ТІ ЇВ). Широко застосовуються такі технології для переробки ТІІВ: 
о термічна обробка (в основному спалювання),
о біотермічне аеробне компостування (з отриманням біопалива);
о анаеробна ферментація (з отриманням біогазу);
о сортування (з вилученням тих чи інших цінних компонентів для вторинного

використання видаленням шкідливих компонентів, виділенням окремих фракцій, 
найбільш придатних технічно, екологічно і економічно для переробки тим чи іншим 
методом.

В європейських країнах спалюванням переробляють 20-25% обсягу міських відходів, 
в Японії —  близько 6 5 % , в США —  близько 15% (у СІМА сміттєспалювання розглядають як 
один з основних способів продовження терміну служби звалищ). Судячи по закордонним 
даним, технологія прямого спалювання ТПВ становить екологічну небезпеку внаслідок 
токсичних викидів, у зв ’язку з цим переходять на комплексну переробки ТПВ. Прикладом 
може служити сміттєпереробний завод продуктивністю 200 тис. т на рік в японському місті 
Осака.

До універсальних відходів належать побутові небезпечні продукти, їх можна
ідентифікувати за такими категоріями:
о автомобільні продукти (наприклад, гальмівна і рідина, антифриз та акумуляторні батареї, 

бензин, гас, дизельне паливо, тощо), 
о продукти для ремонту будинку (наприклад, фарба, лак, скипидар, клей, азбест),
о продукти домашньої хімчистки (наприклад, різні чистячі засоби) і
о пестициди, медикаменти, шприци, пожежний вогнегасник, запальнички, димові

сигналізації, фотографічні хімікати вибухонебезпечні (петарди, феєрверки), що містять 
свинець, фреон, ртуть (термометри), 

о продукти електроніки,
о вироби з пластмаси (пляшки, мішки).

У структурі побутових відходів (см іття) 80% припадає на три види відходів: 
о харчові відходи (30%), 
о пакувальні матеріали і тару (25%) і 
о макулатуру (25%).

Сприяння утилізації побутових відходів та рециклювання сировини оголошено 
одним із пріоритетів політики державного регулювання до 2030 року.

146

ЕЛЕКТРИЧНИЙ О П ІР О РГА Н ІЗМ У  Л Ю Д И Н И  І Й О Г О  ЗН А ЧЕН Н Я  ДЛ Я 
ЗБ Е РЕ Ж Е Н Н Я  Ж И ТТЯ  ТА ЗА Б ЕЗП ЕЧ ЕН Н Я  Е Л Е К Т РО Б Е ЗП Е К И

ІІІсвчук О.А.
Рівненський державний гуманітарний університет  

Ієна 7хІіе\>сітк@£таіІ. сот

Відомо, що серед нещасних випадків людини у виробничому середовищі 3 %  -  
займають елекгротравми, 12 %  людей — помирає від ураження електричним струмом. В 
Україні на один мільйон жителів -  30 помирає в наслідок електичних травм через не 
дотримання заходів електробезпеки, що відносяться до важливих питань охорони праці.

Електробезпека -  система організаційних і технічних заходів, що забезпечують захист 
людини від шкідливої та небезпечної д ії електромагнітного поля, статистичного струму, 
елек тричної дуги, електричного струму.

С різна дія на людину електричного стуму: механічна (пошкодження цілісності тканин: 
м 'язів, кісток, сухожилків тощо), хімічна (розшарування крові, плазми, зміна фізико- 
хімічного складу крові), термічна (електричні знаки, слектрометалізація, внутрішні та 
зовнішні опіки окремих ділянок тіла), світлова (електрофтальмія -  пошкодження очей 
ультрафіолетовими променями електричної дуги), електролітична, біологічна (судомне 
скорочення м 'язів, фібриляція серця, збудження нервової системи, зупинка дихання і 
кровообігу). 1 Іайбільш складною є біологічна дія струму.

Наслідки ураж ення електричним струмом  залежать від певних несприя тливих умов та 
чинників: 1) чистоти тіла (чи є бруд на шкірі); 2) вологості шкіри (чи не мокра шкіра); 3) 
цілісності шкіряного покрову (чи не має ран, порізів на шкірі); 4) віку людини; 5) статі 
людини; 6) шлях проходження електричного струму через різні частини тіла (голова, верхні, 
нижні кінцівки тощо); 7) доторкання до електричного проводу певною частиною верхньої 
кінцівки (зовнішня чи тильна її частина); 8) напруги, частоти, характеру, сили струму: 9) 
умови навколишнього середовища; 10) фізіологічного стану (опір тіла людини).

Сила струму залежить від напруги і сумарного електричного опору, що включає в себе 
опір тіла людини, який визначається опором рогового шару шкіри.

При проходженні електричного струму в тканинах людини виділяється тепло (Дж): 0  = 
І2Кі. де І -  струм, який проходить через тіло людини (А); К -  опір тіла людини (Ом); І -  час 
проходження струму (с). При проходженні через тіло людини електричного струму більше 
1А можуть з ’являтися опіки (температура в тканинах досягає 60-80° С).

Виміряти електричний опір тіла людини можна за допомогою: містка Уітстона, тестера 
ТЛ-4М (стаціонарно), метода амперметра та вольтметра (джерело струму па 1,5 В — сухий 
гальванічний елемент 145 У; мікроамперметр -  0-100 мкА; реостат; мідні електроди двох 
видів (трубчасті и пластинчасті); вимикач; вольтметр -  тестер ТЛ-4М зі шкалою на ЗВ: 
реостат -  подільник напруги). І іайбільш оптимальний -  метод амперметра та вольтметра.

Досліди свідчать, що розрахунок електричного опору організму людини здійснюється 
згідно закону Ома для ділянки кола К 11/1. де К -  опір (Ом), И — напруга (В). 1 — сила 
струму (А). Середній електричний опір організму учнів 5-І 1-х класів 3113 є індивідуальним 
для кожного. Вищими були показники н учнів 8-х класів (9 к()м) і в учнів 9-І 1-х класів 
(1 1.8 к()м), так як з віком електричнин опір т іні чнн)ини зростає. Вільні уразливими до дії 
електричного струму с учні 5-Я-х класів І ому їм необхідні) бузи обачливими, обережними 
щодо власного життя та здоров'я, щоб запобії ні нещік ннч мшіадкін \ процесі використання 
електричних приладів. Також електроопі/чш ть ігмг »< нть чи) ібілі.шсння розміру тіла 
(площа провідника), змінних характерне піки шкіри, інш у  ідороп'м. і пні Наприклад, 
середній електричний опір тіла дівчат дещо иіні/іпі //<> чідпічіїпчію  <>и \чош/ів ( И кОм; 30 
кОм). Тобто, для дівчат порогові значення струму н ІЛ риш т м и н  ні/н \ чноїщів

В І Д  зросту учнів опір не залежить ( Н И З Ь К І  І . І  Н Ш ' П К І  У Ч Н І  М І М И  И < Ш Ч І И І \  сііекірпчното 
опору -  25 к()м).
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Середній електричний опір в учнів, що мають різні захворювання дещо нижчий від 
показників середнього електричного опору тіла здорових учнів. Найменш вразливими до 
електричного струму € учні, що мають захворювання травної та ендокринної систем. 
Найбільш вразливими є учні з порушеннями опорно-рухового апарату (23 кОм) по 
відношенню до здорових — 27 кОм.

Також мас значення шлях проходження струму через тіло та місця входу і виходу 
струму. Із можливих шляхів проходження струму через тіло учнів найнебезпечнішими с: 
ураження головного мозку (голова-руки, голова-ноги). серця та легень (руки-ноги). Менше 
небезпечний шлях -  нога-нога (22 кОм). більш небезпечний шлях -  рука-голова (220 кОм). 
Опір на шляху нога-голова становив 111 кОм, що в 2 рази менше опору на шляху рука- 
голова. Опір в різних ділянках руки суттєво відрізняється: 6500 кОм (ділянка плечового 
поясу) і 163 кОм (ділянка долоні). Дослідження різних ділянок шкіри на голові свідчать, що 
опір щоки і лоба учнів є найменшими (650 кОм), а у скроневій ділянці -  найбільшими (13000 
кОм). Різним є опір обстежуваних ділянок шкіри на нозі людини. О т е ,  найбільш вразливими 
до дії електричного струму є: 1) «нога-нога» та «рука-нога» (щодо шляхів проходження); 2) 
плече й передпліччя, щоки та лоб, стопи учнів (відносно різних частин тіла). Про це 
необхідно пам’ятати, коли ми бачимо обірваний електричний провід та намагаємось 
звільнити потерпілого від д ії електричного струму.

Електричний опір тіла людини є нелінійним, змінюється при зміні прикладеної 
напруги. Опір -  індивідуальна характеристика кожної людини і його значення залежить від 
багатьох чинників. Електричний опір тіла учня визначається опором рогового шару шкіри. 
Якщо шкіра суха, чиста, без пошкоджень, опір тіла становить 500-500000 Ом. Електричний 
опір зволоженої, забрудненої шкіри різко зменшується до 300-500 Ом. що значно підвищує 
небезпеку ураження. Тривалість проходження електричного струму через тіло учня визначає 
наслідок ураження. Через 30 сек. від моменту проходження електричного струму опір тіла 
учня зменшується па 25 %, через 90 сек. -  на 70 %. Тому необхідно якнайшвидше припинити 
дію електричного струму на організм людини для надання їй ефективної домедичної чи 
долікарської допомоги.

На електричний опір тіла людини вппивас голод, емоційне збудження, хворобливість, 
втома тощо. Також важливе значення має увага , психічна готовність людини до можливої 
небезпеки. У переважній більшості випадків несподіваний електричний удар призводить до 
важких травм і смерті, ніж при усвідомленні людиною існуючої небезпеки ураження.
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Україна —  розвиненаморська держава, одна з найбільших у Свропі. 
Їїкордонискладають 7689 км., з яких —  2059 км, або 27% довжини —  морські. 
Довжинавнутрішніхводнихшляхів —  4441 км. На територіїнашоїВітчизнизнаходитьсяпонад
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2000 річок (загальноюдовжиною 65 тис. км.), 1700 озер (загальноюплощею 33 тис. га.), 530 
водосховищ (загальноюплощею 800 тис. га.), 12 гідровузлів, понад 16 тис. мостів. 
1 ІротяжністьмагістральнихнафтопродуктопроводіввУкраїніскладас 7095 км, газопроводів —  
16940 км. крім того, в Україніирацюютьшістьнафтоперсробнихзаводів

Могутність природи ... Воно проявляється в різних стихіях - рухах величезних мас 
повітря і води, землетрусах, багатьох інших явищах природи. Всі ці стихії в певних умовах 
можуть призводити до загибелі судів і кораблів, до загибелі людей на судах, до руйнування 
прибережних районів суші. Масштаби катастроф, викликаних природними явищами, нерідко 
величезні [ 11.

Кожного дня в море виходить близько 30 тисяч кораблів, на яких знаходитьсябільш 
ніж 1млн людей екіпажу. Згідно статистики в рік тоне близько 350 кораблів серед 
яких 10% це серйозні аварії [2].

Аварія на морських (річкових) судах - це небезпечнаподія, що призводе до загибелі 
людей,заподіяння шкоди здоров'ю, знищення і пошкодження транспортнихзасобів або шкоду 
для навколишнього природного середовища[3].

Основними причинами аварійності на водному транспорті є:
- мехнічна непридатність судів до експлуатації на море або виникнення в них механіних 

поломок;
- - не виконання правил експлуатаціїсуден і обладнання;
- -судноводні помилки;
- -невиконаннянормативних вимог пожежної безпеки;
- -иорушенняправил пожежної безпеки при перевезенні вантажів та ін. |4].

Дуже велика кількість аварій і катастроф на суднах відбуваються підвпливом 
природних факторів: ураганів, штормів, туманів, а також з вини людей: капітанів і членів 
екіпажу, черезиромахи і помилки припроекгуванні ібудівницгві судів[5|.

Таким чином, при аварійних ситуаціях першочерговенеобхідно виконати наступне - 
порятунок людей, що зазнають лиха, ліквідація пожежі та пробоїн що можуть понести 
катастроф Ічні насл і д ки.

Список використаних джерел
1. В. А. Макашев, С. В. Петров. «Опасньїе ситуации техногенного характера и защита от них: 

учебное иособие» стр. 105-107
2. Правила для предупреждения столкиовений судов в море 

1Шр://Ло1.сот/риЬ1ісаІіоп8/Ьоок$/8Ііс1Г/8ІпрпауІ£аІіоп/148.Іі(т?ргіпІ=У
3. ІіІІр8 ://и кгЬ и куа.п сІ/ра§е .2 .92 І46 -А уагіі-і-к аІа8 ІгоГ у .Іи т1
4. Стан техногенної та природної безпеки в Україні в 2002 році. -  К.: Д ії 

“Чорнобильіитеріпформ”, 2003. -  292 с
5. Яцик А. В., Хорєв В.М. Водне господарство України. -  К.: Генеза, 2000. - 4 5 6  с

П РО Ф ІЛА К ТИ К А  Н А СИ Л ЬСТВА  В К О Н ТЕ К С Т І П РО Ф ЕС ІЙ Н И Х  РИ ЗИ К ІВ  
С О Ц ІА Л ЬН И Х  П РА Ц ІВН И КІВ

ІІІіші.іі< іі ( '.В.
Національний педагогічний університет ім. А/. II. Драгоманова 

приІісо(<і).икгпеі

Система профілактики прояву ж орсю коііі ні иасильсіва щодо соціальних 
кранівників знаходиться на етапі становлення і ші(>\ іои\< и.і н поступово, враховуючи 
динамічні суспільні виклики. У роботі здійснено аншіі і імуконнч лжсрпі щодо усвідомлення 
чинників виникнення професійних ризиків соціальних працівників і експериментальне 
дослідження комплексу соціальних та професійних рипінні нк ирин цінуючих фахівців 
соціальних служб так і майбутніх спеціалістів.
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ОХ ОРОНА ЗД О РО В 'Я  - БАЗОВИЙ Е Л Е М Е Н Т  С У С П ІЛ Ь Н О Ї БЕЗП ЕК И
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Сучасна концепція безпеки ґрунтується на забезпеченні потреб окремої особистості, 
наприклад, потреби в особистій фізичній або економічній безпеці.Але оскільки особистість 
завжди с членом суспільства, завдання забезпечення індивідуальної безпеки, групуючись, 
трансформуються в завдання створення безпеки суспільства в цілому. Таким чином, 
взаємозв’язок, що існує між особистістю і суспільством, призводить до виникнення нового 
поняття в сфері безпеки -  суспільної безпеки.

Суспільна безпека -  стан захищеності всіх членів суспільства, який характеризується 
відсутністю небезпек в першу чергу для життя і здоров’я громадян, а також відсутністю 
загроз для матеріальних, духовних і культурних цінностей суспільства.
Суспільну безпеку можна розглядати як безперервно реалізований процес забезпечення 
оптимальних параметрів життєдіяльності індивідуумів і суспільства в цілому. Парадигма 
сучасної безпеки полягає у створенні колективної безпеки суспільства шляхом убезпечення 
кожного громадянина.

Концепція безпеки людини, що прийнята ООН (І], виділяє сім основних категорій 
безпеки сучасного суспільства:економічна безпека, продовольча безпека, безпека для 
здоров’я, екологічна безпека, особистісна безпека, безпека спільноти, політична безпека.

Всі вказані категорії тісно пов’язані між собою: реалізація аспектів екологічної 
безпеки забезпечує безпеку для здоров’я громадян; безпека особистості призводить до 
безпеки спільноти (сім 'ї, соціальних груп, етносу).Об’єктом безпеки є в першу чергу людина 
і опосередковано -  суспільство в цілому. Отже, забезпечення безпеки суспільства пов’язано з 
протидією небезпекам індивідуального і соціального характеру, що загрожують особистості.

Основним завданням безпеки є надання особистості гарантій захищеності від загроз 
різного походження, в тому числі загроз здоров’ю. Серед Цілей сталого розви тку, прийнятих 
державами-членами ООН в 2015 році, забезпечення здорового способу життя для всіх в 
будь-якому віці займає ключову позицію. Практично всі інші цілі так чи інакше пов’язані із 
забезпеченням здоров’я різних верств або демографічних груп населення до людства в 
цілому 12].

Найбільш ефективним способом захисту є запобігання та усунення причин 
виникнення небезпек, спрямованих на окремі соціальні об’єкти. Зокрема, безпека для 
здоров’я кожного члена суспільства досягається шляхом загального охоплення населення 
послугами охорони здоров’я |3 |. Поняття загального охоплення означає певний комплекс 
базових медико-санітарних послуг, спрямованих на профілактику та лікування тих 
захворювань, які є найбільш характерними причинами смертності в кожній державі. 
Важливою умовою є висока якість послуг, що надаються, і загальний доступ до них, який 
реалізується на рівні державної системи охорони здоров’я.
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